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TS i1 CA B MATEMATICA

Duragao: 3,00 (tres) horas.

Dois corpos A e B, sujeitos somente a interagao mitua, movem~se scbre
uma reta horizontal, onde a quantidade de movimento do corpo B &
Pp =P 0+ bt, com poe b constantes. Apos certo tempo, ©S COTpos coli
dom. Qual dos griaficos abaixo representa a quantidade de movimento to
tal (ntes ¢ depois do choque, se a quantidade de movimento inicial do
corpo A C b7 *to = jnstante de colisao)
AT a P oHP
A) : B) C)
Po ] : N Po [ Py ) »
t, Tt . T, 4 t, t

. > 1 b
tO t t T
Considere as afirmativas:

I - A forma da trajetdoria de um corpo depende do referencial u-
sado.

Il - Um corpo parte do repouso executando um movimento uniforme-
mente variado. O espago percorrido apos 1 {um) segundo € um
tergo do espago percorrido apos 3 (trés) segundos.

IIT - O t.abalho realizado pelas forgas _qQue atuam sobre um corpo
€ igual a variagao da energia cinética, mesmo havendo forga
de atrito.

IV - A energia mec@nica de um sistema sempre se conserva.

V - As forcas de agao e reagao, referidas numa das leis de New-
ton, atuam sobre o mesmo corpo.

A) Somente I & verdadeira

B) I, II sao verdadeiras

C) I1, II1 e 1V sao verdadeiras
DY T, 1V ¢ V sao verdadeiras

E}Y I e TI1 sao verdadeiras

Uma beola de ago rola sobre uma mesa, em movimento retilineo ¢ unifor-
me, sem atritp. Qual das figuras representa a trajetdria da bola de-
pois de deixar a mesa ?

A) '*—_—T}l B)
0 _‘“?‘Tf?—\}i) 5 T L
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(4, Qual dos graficos abaixo representa o mddulo da aceleragao da bola da
gquestao 03, antes ¢ depois de delxar a mesa no tempo t=0 7

4 o o x,
AN prrye———
A) B) C)
¥ = d
h) éi Y 2 ol ¢
B Y-8
D) E) .
0 t

05. Considere as afirmativas:

I - Um corpe pode ter velocidade escalar constante € o vetor v
locidade variavel.

II - Se a resultante das forgas que atuam sobre um corpo for nu
la, ele estara obrigatoriamente em repouso.

ITI
Iv

V - Mesmo nao havendo movimento relativo, pode existir forga d
atrito entre 0S COrpos.

Um corpe pode ter energia, sem ter quantidade de movimento

Um corpo pode ter quantidade de movimento, sem ter energia

A seqﬁéncia correta para as afirmativas falsa (F) e verdadeira (V)
A) VFVFF, B} VFVI'V, C} FVFVV. D) FVVFF. E} VVVVEF.

6. Um corpo desce uma montanha russa como a da figura dada, sem sofrer
trito e sem deixar a superficie da montanha. Se o corpo parte do pon
to 1 com velocidade V_, indique a relagdo correta entre as encrgia
cineticas E, do corvpe, nos varios pontos da montanha.

A) E; = E, > E,

B} Eg > 152) Iig

C) 83 > E4 = E5

D) Eg > E; > E;

.‘“5 .‘
L6
&\ i <¢®§.
07. Um atleta corre com metade da energia cinética de um garoto que pos
sul a metade de sua massa. O atleta aumenta sua velocidade de V par

V+1 e passa a ter a mesma energia cinética do garoto. Determine a ve
locidade do garoto e a velocidade inicisl do atleta, em metros por s

E) E, = B¢ > Eg

gundo.

A) 4,8 ¢ 2.4
By 2,4 e 4.8
C) 4,2 e §,4
D) 3,0 ¢ 6,0
E) 1,5 e 0,2
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Trés corpas de mesma massa percorremn trés difcrentes caminhos,-descen
do da wesma altura b, como mostram as figuras. Nao existe atrito e o5
COrpes nao perdem o _contacto com as superficies. Qual & a relacdo en-
tre as energias mecanicas dos coxpos no final de cada caminho, se 4
velocidade inicial, no caso I, € v_ , no caso II, é v /2 e, no Caso
11, & 3v /2 7 0 °

. : g n
A) LI>‘LII> e

_ 111 ' R« Var
3) EI<' 1‘;11( blII ) \
€) By= Ly <Eqq;

D) Ly> Jip < Eypy

) By= by =B

I

U9. Um trendé de massa igual a 12Kg avanca sobre o gelo com atrito despre-

zivel, com velocidade de 6,0 m/s. Quando um pacote de 6,0Kg cai verti
nlmﬂnto scbre cle, sua vcloc1dade torna-se igual a m/s.

A}y 4 B) 6 C) 2 D} 3 E) 12

9. Uma roda de raio R1=1,Gm estd parada em um ponto A. Em um ponto B,

11,

12.

Lom o frente do ponto A, encontra-se outra roda parada de raic RfﬁLSm.
No mesmo instante. as rvodas giram sem deslizar, com a mesma velocida-
do angular igual a lrad/s, e se deslocam no sentido de AB. Com quan-
tus scgundos as rvodasse encontrarac ? E, neste instante, que velocida
de angular, em radianos por segundo, deverd ter a roda 2 para que as
“duas {iquem emparelhadas 7

AY 1 e 1 B) 20 e 2,0 C) 20 e 5,0
) 120 e 0,1 E) 60 e 2,0
Uw corpo parte do repouso, submetido a aceleragido conforme o grafico
abaixo, durante os primeiros quatro segundos.

As velocidades do corpo para t=2s5 e para t=4s sio, respectivamente,

& m/s. & X (r\—\-\/ﬁn)
A) 203 10 +4.0 :
B} 40, 10 ;

+ 4 -t

Cy 20; 0 1 27 3 4,
) .5 02 A £(s)
D) 20; 40
B} 4G: 20 |
Puas particulas livres e de mesma massa tém cargas respectivas de

*1,0C e +3,0C. Qual das seguintes figuras representa as for¢as sobre
as particulas, sabendo-se que a forga gravitacional & desprezivel em

comparacdo a forga elétrica 7

A) F S, *-—r B) g PO
- LY 1 %5 + 1 * 3C
) —C — D) sm—— ot

+ 10 r 3o



ansidere as alirmativas:

1 - As superficiecs equipotenciais de uma carga puntual, sio esferas
centradas na posigao da ~arga;

IT - As linhas de forga do campeo clet;lco de uma carga puntual s5ac
circunferéncias centradas na posi¢io da carga;

ITI - A intensidade do compo elotcho Jde uma carga puntual numa dade
superficic equipotencial, & invarsamente proporcional as  raic
da superficie,

A sequéncia correta para as afirmativas falsa (F) e verdadeira (V) é
A} VVF B) FFF C)} FVF D) VEV E) VEF

No circuito dado, a diferenga de potencial entre os pontos a e b pass
de E/3 para 2E/3, quando o resistor R2 e retirado. Determinc os valorec

em Ohms, Jdos resistores RI e R? respectivamente,

A} 30:20 .
B) 10;20 % R, | lé
C) 20;40 | é Re ‘R3= 60 0
D) 2030 “f’” € ]
L) 3010 ;
<l

Tndique a figura abaixo que reprcsenta, respectivamente, oS sentido:
Jdas correntes nos resistores Rl’ ste R% do circuito dado.
A) —p ) 4— Ry ‘ Ry

r—AmwM».{E* —
o e e

D€ 2 I

C) —— | — TQE z Ry E’F‘ E
D, —p § ——p i |
L) ¢ —

No circuito dado, a carga total, e microcoulombh, fornecida pela bate-
ria de forga eletromotriz K a associagdo de capac1tores € igual a:

AY 1AE/47 1

I} 10E/3 ”'i r R 2uF
C) 17/% e L 4F -

Py 198712 T g - M ~ 4 F
L; 2/5E L T

Considere as afirmativas:
I ~ A velocidade du luz € menor no ar do que na Agua:

IT - A distancia focal de uma lente de vidro & maior nz agua do  que

no ar.
A} 1 e 1l sao verdadeiras ¢ Il ¢ vma conscquencia de I.
B) 1 e Il sdo falsas ¢ independentes,

C) I ¢ falsa e II & verdadeira.

D} I & verdadeira e IT € falsa.

EY T ¢ 11 sdo verdadeiras ¢ irdependentes.
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canslaere a scquencia corrveta de comprimentos de onda crescentes:

S1onuz amarela, luz vermelha, raios X e raios gama.

vl Roedos gama, raios X, luz vermelha e Juz amarela.

o~

‘) Raios gama, ralos X, luz amarela e luz vermelha.
) Ralos X, raios gama, luz amarela e luz vermclha.

£} Luz vermelha, luz amarela, raios X e raios gama.
A velocidade de propagagao de som no ar depende

A) diretamente da frequeéncia do som.

B} inversamente da frequencia do som,

C) do tipo de fonte sonora.

D) da temperatura do ar.

2} do tipo de fontc sonora e da tcmperatura do ar.

Aot

Duas esferas identicas, de mesmo raio, estio carregadas com +2q e +6q,
¢ separadas por_uma d1stanc1a d. As esferas sao postas em contato e de-
pois separadas 3 mesma distdncIa anterior. Qual a razao entre as forgas
clCtricas antes e depois do contato ?

A} 1 B) zero C) 3/4 D) 12/3 E) 8/3

fluando uma carga +0Q, animada de velocidade v paralela ao eixo Y de um
sistema de coordenadas cartesianas passa pela origem do sistema, € esta-
berecido um campo magnético uniforme e perpendicular ao plano XY 0 cen-
tro de rotagao da carga estard localizado

A1 oem eigum ponto do zixo Y, menos na orige.

WY em oalgum ponto do eixo X, menos na origem.

'y necossariamente, no scmi-eixo positivo dos Y,

Vyooaweessarianente, no semi-eixe positivo dos X,

byt arigoem 4o sistoma.

. "o . .
Dooewmine oscuuencia que representa a temperatura de fusao de um  certo
ool ovespectivamente, nas escalas Fahrenheit, Xelvin e Celsius.

A= 420 B = 3492 C = 783 D = 693
AY O RCA 33 ChB C) ACH D)} CDhA E) CAD
Pura se ohtar a capacidade tdrmica de um corpo, basta multiplicar sua

mnssa pelo respectivo

" A) calor latente de fusdo.

B) ponto da fusio.

C) coeficiente de¢ dilatagao lincar.

[') calor especifico.

.} caler latente de vaporizagao.

Ums particula de massa m=2,0g desce do poato A 1,0m acima do ponto B, per
correndo sem atrito a curva AB, e entra na parte plana BC onde o coet1c1

ente de atrito cinlticoe ¢ 1gua1 a 0,2. Ver figura abaixo. A distancia ma
xima om metros, percorrida pela puTthUla ns parte plana BC & igual a

Ay 1,0 B) 2,0 C) 5,0 SR m

oy 8o E) 3,0 S oy .
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25. Um bastao carrecgado, atrai um pedacinho de papel por causa das forgas
?t e Ft que atumm nas cargas superficiais induzidas {(ver figura abai-
xol. ——tp —_r

F F,
=+ »*
WSS
Considere as afirmativas:
—lp

I - O mddulo de'it é igual ao médulo de F_;

II - O centro das cargas negativas indyzidas estd mais prdximo
do bastao, portanto o médulo de F_ & maior do que o mddulo

F i

IIT -~ Neste processo nio ha transporte de cargas no pedacinho de
papel;

IV - O pedacinho de papel, ao tocar o bastdo, & repelido subita
mente;

— i . _ -
V - F_ e F_ constituem acao e reagao,

A seqﬂéncia correta para as afirmativas falsa (F) e verdadeira (V) &

A) VYFVF B} VVVFF C)} FVVVF D) FFVFV E) Fvvvv

NAS QUESTOES DE 26 A 30, ASSINALE

se apenas um afirmativa for verdadeira.

se apenas duas afirmativas forem verdadeiras.
se apenas trés afirmativas forem verdadeiras.
se todas as afirmativas forem verdadeiras.

se nenhuma afirmativa for verdadeira.
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1) A soma dos 60 primeiros nimeros naturais & wm nimero par.

IT) O quarto termo da sucessio —%-, —%—, 1,... @& igual a 2.

111) Quando duas filas paralelas de um determinante sao proporcio-~
nais, este determinante & nulo.

[V) O dominio da fungdo f(x)= d(x—l)(x-S) € o conjunto
A={xeﬂ;1£xes}

[} para que a fungio f(x)=loga_2(x-1) seja crescente, devemos ter
a>» 2.

1y Ay - Vs - VT
X

1I1; Os valores de x que satisfazem a inequacao ~§~41-< 5 +5 perten
cen 4o conjuntc[xeﬂl; x < SQ},
V) © grafico da fungdo f(x)=2|senx| ndo possui pontos abaixo do ei

xo dos x.
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- Sc A e B s3ao matrizes quadradas de mesma ordem, entdo det (AB) =

det (A).det (B)

T T rRtyT T her onde 2 e ned.

- Um determinante nao muda de sinal quando permutamos as posigoes

LLl
de duas de suas colunas.
2 o) _[— o
iV - A matriz inversa de B= 1 2/ ¢
1 /
-7 1
29.
I - Em qualquer sistema de logaritmos, o nimero cujo logaritmo vale 3
¢ o cubo da base.
2 -2 ..
1T C3.C4. =434
III - O trindmio 2x2~4x—3. fatorado, transforma-se na expressao
—
2{x-1 ~ _.....\/.—__I—_Q.)' X=-1+ ..__.\2./.:.1...0__) R
2 2
IV -~ A expressao (0,01x3+0,10)x0,83 &, aproximadamente, igual a 0,11.
30. N
[ - Tres pontos colineares determinam um unico plano.
iT -~ Um cubo, cuja aresta vale 2m, tem area total igual a 24m2.
T1] - Sem ¢ p sao coeficicntes angulares de duas retas perpendiculares
entre si, entdo mpg 0.
- UJma recta ¢ um ponto ndoc pertencente a esta reta determinam um Gni
tu planc.
3. ¢ iviangalc ABC @ retangulo em A. O maior angule formado pelas  bis-
;ectrives des angulos internus B e C @
poreto B) maior do que 140° C) agudo
) obtuse e menor do que 140° E) diferente dos anteriores
L2 7Reo polindnio (m—n}xj+(n—p-1)x2+(m—3)x ¢ identicamente nulo, entio
Britp vale
Ay 8 B) 6 C) 198 D} 7 E) 8
53. A arez do quadrado inscrito num quadrante de um circulo de 6m de raio
vale
: 2 , 2 . 2 2 2
A) 18w B) lém C) 20m D) 24m E) 36m

4. A

A)

L)

35. Da fdrwmula cosZa=1—ZSenza, concluimos que sen

fungao f(x)=senx € injetora no intervalo

2
diferente dos anteriores

(-gl,zn)- B) (JE;H-%JE%) ¢ (0,¥) by (¥.2%)

i

vale

)
12
Ay VY3 B) = 2+ 3 ¢y VY3 D) —%—.Vﬁ;iﬁiﬁ E) -{é—[/2~¢§’
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37.

38.

41.

Na figura ao lado, os angulos B, E e G
sao retos, AB=12, BC=9, AC=15 e IF=4. A
Entdo, os segmentos ED e DF valem, res

pectivamente, ¢

Al 5 e 3 £

"B) 3 e 4 -

C) 4e3d

D) 3e5 & G C
E) 4 e 5

.
A soma dos quadrades das raizes da equagao x7-5x346x=0 &
A) © BY 10 C) 12 D) 8 E) 6

Um ponto P_se move num plano, de modo que suas distancias ao ponto
A{-1,2) e a reta y=-2 sao iguais. O lugar geometrlco de P &

A) x%2+2x-8y+1=0 B) x2-2x+8y+1=0 ¢) x%+yl-2x-By+1=0
D) x%+y%-2x+8y-1=0 E) x%+4x-4y+1=0
Exprimindo cos3b em fungao de cosb, obtemos

A} 3cos b-dcosb B) 4cos b-dcash C) 4cos’b-cosb

D) 4cos h-3cos?b E) 4cos b-3cosb

2fr

0Os valores de¢ X ¢ y que satisfazem ao sistema fx+y-

isenx+seny= VS

A} x=K T+ ;%— y= —%— - ZKW”
Ry x=X¥+ J’%'i . v= J;f- -k
C) x=K1 + Z%L ; oy=s T ;gl - ZKﬂf
.
D) x=2KT —%T— D oys K+ 2
: 3
5) =2k + L y= —2kT 4 ar
3 3
] = seex+l - L ooa
A expressao secx-1_ © identica a
A) (cosx+cotgx)2 ®) (senx+cotgx)2 Q) (cossecx+cotgx)2
o) (secx+tgx)2 E) (tgx+cotgx}2
mx+y=0 _ .
IPara que o sistema my+z=0 tenha solugao nao-nula, m devera
valer: x+mz=0
A) O B 1 ) -2 p) 2 E}-1

0s valores de x que satisfazem & inequagao 1og2(x—3)+10g2(x—2)< 1
pertencem ao intervalo

A w0 B(3.e) o@a0) mfo,3s] ) (-+,3)



i5.

x%- 4x-3
A soma dos valores de x, solugoes da equagao 5 = 625, &

1

A) -3 B) 3 c) -4 D) 4 ; E} diferentes dos anteriores

A aresta da base e a altura de um prisma nexagogal medem 4cm e 6em, Tes
pectivamente. Entdo, sua drea total vale (en cm

A) 144+48V 3 B) 48V3 C) 144 D) 140+Y 3 E} 14.4+\/'_3-‘

A relagao que existe entre p, q e T, para que o polindmio x3+px2+qx+r

seia wm cubo de um binomio da forma x+a, ¢é:

6 3 3 6 6 2
1 QD UM R S R D e S
A 7 27 < T B =g~ = 27~ = T C) —ghg- ==t
6 2 rs
b) ~sg- = 4 = —37 E) nenhuma das respostas
Se os angules internos de um tridngulo ABC verificam a relagdo
2
sen B tgB - . .~ -
— = —wﬁﬁ- , entao poderemos concluir que este triangulo e:
sen”C tg
A) retangulo B) isdsceles C) retangulo ou isdsceles
D) egquilatero E) diferentc dos anteriores

A base de um triangulo T tem 10m e sua altura 1Zm. A que dlstanc1a do
do vertice devemos cortar este triangulo por uma paralela 4 sua base,

de modo que a area do trapézic obtido seja m2dia pronorc1ona1 entre a
arca de T e a do triidngulo resultante do corte? A Jistdncia seri, em

metros,

A} 6(y5h1) B) 6(/5-1) ) 7(¥s-1) by 7(Y5+1)

L) diferente dos anteriores

A retal & paralcla a reta de equagao x-3y-0=0 e dista 3 unidades des-~
ta. Una das solugdes de L &

A) x-3y+3V10 - 6=0 B) x-3y~-3V10+44=0 () x-3y-3y10-4=0

D) x-3y=0 E) diferente das anteriores

Un quadrado tem lado a. Sobre cada lado, tomamos um ponto situado & di

reita de cada vértice, a uma distancia 3a deste. Unindo os pontos’
&

consecutivos, formamos um novo quadrado. Repetimos o processo indefini

damente. A soma das areas dec todos esses quadrados, inclusive o inici-

al, vale
3 4 2 2

sa 8a ~ Ba 8a 8a

3 B) N C) 3 D) 7 E) 3

* * *

A)




